

КРАЕВОЙ КОНКУРС ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИХ РАБОТ
«СУДЬБА И ГОРДОСТЬ МОЯ КУБАНЬ»

Номинация: «ОНИ СЛАВИЛИ КУБАНЬ»

**Тема: «Роль председателя колхоза в развитии
сельского хозяйства Кубани»**

Работу подготовила:

Батыш Елена Сергеевна, 17 лет (11 класс)
учащаяся объединения «Туристы – краеведы»
МБУДО ЦТ «Калейдоскоп»
ст. Медведовская, Тимашевского района.

Руководитель:

Чирко Игорь Владимирович
педагог дополнительного образования
МБУДО ЦТ «Калейдоскоп»
ст. Медведовская,

СОДЕРЖАНИЕ

Введение.....	3
1. Развитие колхозов.....	3
2. Развитие колхоза «Россия» в послевоенное время.	
2.1. 1950 – 1956 годы. Председатель Мисюрин Иван Васильевич.....	4
2.2. 1956 – 1970 годы. Председатель Ерёменко Назар Константинович.....	5
2.3. 1970 – 1978 годы. Председатель Туницкий Владимир Прокофьевич.....	6
2.4. 1978 – 1992 годы. Председатель Кулик Владимир Григорьевич.....	6
Заключение.....	7
Список использованной литературы.....	7
Приложение	8

ВВЕДЕНИЕ

История – одна из важнейших форм самосознания людей. Опытом истории стремятся воспользоваться противоборствующие политические силы. Ссылками на историю они обосновывают свои действия. Поэтому в истолковании тех или иных исторических событий наблюдается непрекращающаяся борьба различных идей и мнений.

Заинтересованность людей в результатах изучения своего прошлого даёт определенные основания для скептического отношения к истории как к науке, объективно оценивающей события и законы исторического развития.

Нельзя создавать новый мир, минуя прошлое, – это знали люди во все времена. Всестороннее научное исследование материальной и духовной культуры прошлого делает нас богаче и умнее, щедрее и проницательнее в мыслях и делах, в планах и свершениях. Всё это свидетельствует в пользу того, что знание истории позволяет яснее понять современность, но и современность, в свою очередь, ставит задачу максимально точного научного осознания прошлого, что имеет не только нравственную, но и практическую ценность.

Актуальность темы данного проекта состоит в том, что его реализация позволит сформировать представление о происхождении своей станицы, повысит интерес к истории своей малой Родины. Утверждение колхозного строя происходило сложно и противоречиво. Сплошная коллективизация, проведенная ускоренными темпами, ранее воспринималась как единый и оптимальный вариант развития.

Сегодня коллективизация и развитие колхозного движения представляется как явление исключительно противоречивое и неоднозначное. Сегодня известны результаты пройденного пути, и можно судить не только о субъективных намерениях, но и об объективных последствиях, а главное – об экономической цене и социальных издержках коллективизации и истории развития колхозов на Кубани. Поэтому данная проблема актуальна и в настоящее время.

Неоценимую роль в развитии колхозного движения сыграли люди, а данной работе – это председатели колхоза «Россия» Тимашевского района, которые своим трудом прославляли не только район, но и Краснодарский край.

1. Развитие колхозов.

Шел 1927 год. В станице по инициативе красноармейца Якова Илларионовича Белоусова было создано товарищество по совместной обработке земли (ТСОЗ). Его назвали «Кобзарь», председателем избрали Белоусова.

В 1928 году по его же инициативе ТСОЗ было преобразовано в колхоз «Красный Октябрь». Ему отвели полторы тысячи гектаров земли. В этом хозяйстве было 3 молотилки, 7 тракторов «Фордзон», 75 лошадей. В него вошло 124 хозяйства.

Поначалу у народившегося колхоза «Красный Октябрь» даже не было собственного здания для правления, поочерёдно арендовали для этой цели... хаты колхозников. Так в январе 1929 года был куплен дом сельхозартелью «Красный Октябрь» и в нем обосновалось тогдашнее правление.

В 1930 году образовалась Медведовская машинно-тракторная станция (МТС), впоследствии ставшая ордена Трудового Красного Знамени опорно-показательной. Первым директором ее был Василий Павлович Кутузов, начальником политотдела

Шнейдерман Давид Владимирович, впоследствии второй секретарь Тимашевского районного комитета Всесоюзной коммунистической партии (большевиков).

В конце 1932 года в ст. Медведовской побывал Лазарь Моисеевич Каганович. Почти всё население станицы было выселено. Приведу цифры для более наглядного представления о социальном составе выселяемых жителей. Всего из станицы Медведовской было выселено 888 хозяйств или 4018 человек. Станица была помещена на «чёрную доску». Постановление крайкома от 4 ноября 1932 г.: «О ходе хлебозаготовок и сева по районам Кубани».

Название «Чёрные доски позора» (как обратные «красным доскам почёта») отдельными историками стало приписываться секретарю Северо-Кавказского краевого комитета ВКП(б) Б. П. Шеболдаеву.

В 1933 году для укрепления сельского хозяйства станицы Медведовской из числа 4 тысяч человек воинов-ставропольцев, направленных на Кубань прибыли Пётр Трёмбак, Михаил Паршин, Назар Ерёменко, Иван Нездомин, Степан Ефименко, Федор Лычагин, Михаил Куянов, Михаил Лазарев, Владимир Сорокин.

23 февраля 1933 года - это дата рождения колхоза «15 лет РККА» (15 лет рабоче-крестьянской Красной Армии). Председателем этого хозяйства назначили Ивана Степановича Веретенникова.

Великая Отечественная война и оккупация станицы Медведовской нанесла колхозам огромный урон. С августа 1942 года по февраль 1943 года было разграблено и уничтожено имущества на 4 миллиона 923 тысячи рублей. Это только по колхозу «Красный Октябрь».

2. Развитие колхоза «Россия» в послевоенное время.

2.1. 1950 – 1956 годы. Председатель Мисюрин Иван Васильевич.



29 августа 1950 г. исполком Тимашевского райсовета депутатов трудящихся рассмотрел вопрос «Об укреплении мелких колхозов: «Красноармеец», «15 лет РККА», «Красный Октябрь» и «Большевик» Медведовского сельского совета Тимашевского района в один крупный колхоз «имени Молотова», по желанию общих собраний колхозников».

Председателем колхоза был избран Мисюрин Иван Васильевич, бывший фронтовик, агроном.

Родился Иван Васильевич Мисюрин в 1909 году в селе Новопавловском Саратовской области. После службы в РККА (рабоче-крестьянской Красной Армии) изменил место жительства, переехал на Кубань в станицу Медведовскую и поступил на работу в Медведовскую машинно-тракторную станцию (МТС) механизатором. В 1936 году из МТС убыл на учёбу в Краснодарскую сельскохозяйственную школу, окончил и получил диплом агротехника. В 1939 году, по разнарядке, прибыл в станицу Новокорсунскую колхоз «Красный колос» на должность агронома и проработал до объявления Великой Отечественной войны. В июле 1941 года убыл на фронт и провоевал до 1946 года. Участвовал в боях на Северном Кавказе, Украине, Белоруссии, Польше, Германии. Ратные подвиги его отмечены орденом «Отечественной войны 1 степени», медалями «За боевые заслуги», «За оборону

Кавказа», «За оборону Украины», «За оборону Варшавы», «За взятие Берлина». После демобилизации, в апреле 1946 года, прибыл домой и поступил на работу в Тимашевский отдел сельского хозяйства. В 1947 году работал председателем колхоза «имени 17 партийного съезда» в станице Новокорсунской. В августе 1950 года убыл в станицу Медведовскую, где был избран председателем колхоза «имени Молотова».

Объединение колхозов проходило в самый ответственный момент, когда уборка технических культур была еще не начата, требовалась подготовка к осеннему севу, а площадь была занята. Недоставало семян, часть их была некондиционной. Наряду с этим правлению колхоза пришлось много уделять внимания организационным вопросам.

Благодаря объединению резко повысился уровень производительности и к 1954 году колхоз добился заметных успехов. Иван Васильевич Мисюрин был делегатом Всероссийского совещания работников сельского хозяйства.

2.2. 1956 – 1970 годы. Председатель Ерёменко Назар Константинович.



В 1956 году колхозу присвоили звание «Россия», его председателем избрали Назара Константиновича Ерёменко. Он укрепил колхоз кадрами, техникой и колхоз стал передовым хозяйством не только в Тимашевском районе, но и в Краснодарском крае.

Родился Назар Константинович 15 октября 1909 года на хуторе Банкина Венделевского района Воронежской области в семье бедного крестьянина. Рано остался без отца.

В 1930 г. - ушел добровольцем в Красную Армию, где прослужил до 1933 г., был помощником командира взвода, здесь же вступил в партию.

В 1933 г. - по приказу наркома обороны был направлен на Кубань, на борьбу с саботажем.

1933-1934 г. - член правления и агротехник колхоза «15 лет РККА» станицы Медведовской.

С июня 1934 по 1938 г. - представитель колхоза «20 лет Октября» Тимашевского района.

1938- 1940 г. - представитель Медведовского сельского потребительского общества.

1940- 1944 г. - инструктор Тимашевского КПСС.

Август 1941 - сентябрь 1946 г.- в рядах Красной Армии. Был мобилизован в 129 стрелковый полк 26-й запасной стрелковой дивизии в должности заместителя командира батальона по стрелковой части. В 1943 г. окончил курсы «Выстрел». Затем служил заместителем командира, командиром стрелкового батальона 504 стрелкового полка 107-й стрелковой дивизии 60-й армии. Был ранен.

В 1946 г.- был демобилизован из рядов Красной Армии в звании капитана.

1946-1949 гг. - заведующий отделом торговли Тимашевского районного исполнительного комитета.

С октября 1949 г. по октябрь 1950 г.- председатель колхоза «Путь Ленина» Тимашевского района.

С ноября 1950 года по февраль 1956 года - секретарь парткома колхоза «Путь к коммунизму» станицы Медведовской.

С февраля 1956 г. по февраль 1970 г. председатель колхоза «Россия». Вел большую общественную работу, много раз избирался членом бюро Тимашевского райкома партии, депутатом районного и Медведовского Советом депутатов трудящихся, делегат 28 съезда КПСС.

Правительственные награды Ерёменко Назара Константиновича: орден «Отечественной войны 1 степени», медаль «За победу над Германией», орден «Трудового Красного Знамени», орден «Знак Почета», орден «Ленина» и медаль «Золотая Звезда», 9 медалей выставки достижений народного хозяйства.

2.3. 1970 – 1978 годы. Председатель Туницкий Владимир Прокофьевич.



В 1970 году колхоз «Россия» возглавил молодой и энергичный, заслуженный рационализатор РСФСР Владимир Прокофьевич Туницкий. После защиты кандидатской диссертации по механизации сельскохозяйственного производства ему было присвоено звание - кандидат наук.

Туницкий Владимир Прокофьевич родился 19 мая 1936 года в станице Тимашевской Краснодарского края. В 1944 году поступил в школу № 1 имени Герцена станицы Тимашевской. В 1954 году окончил школу и поступил в Кубанский сельскохозяйственный институт. Окончил институт в 1959 году.

После окончания института работал в колхозе «40 лет Октября» Тимашевского района Краснодарского края механиком по сельхозмашинам до марта 1960 года. С 1960 по 1966 годы – главный инженер того же колхоза. В 1966 году был переведён на должность главного инженера Тимашевского управления сельского хозяйства. В феврале 1970 года был избран председателем колхоза «Россия».

В этот период внедрялись высоко производственные технологии возделывания всех сельскохозяйственных культур, в том числе и сахарной свёклы с



минимальным использованием ручного труда. Впервые были применены комплексные жидкие удобрения. Для этого был построен растворный узел. В результате внедрения этих новейших технологий повысилась урожайность озимой пшеницы до 48 центнеров с гектара, сахарной свёклы до 400 центнеров с гектара, подсолнечника до 26 центнеров с гектара.

2.4. 1978 – 1992 годы. Председатель Кулик Владимир Григорьевич.

В 1978 году В.П. Туницкого перевели на руководящую работу во вновь образованный Калининский район. Председателем колхоза стал Владимир Григорьевич Кулик.

Родился Владимир Григорьевич Кулик 20 октября 1940 года. В 1957 году окончил школу. С 1958 по 1959 работал шофёром в автохозяйстве города Тимашевска. С 1959 по 1962 годы – служба в армии. 1962 – 1967 годы – учёба в институте. После окончания института с 1967 по 1970 годы работал агрономом отделения № 1 колхоза «Россия» станицы Медведовской. С 1970 по 1976 годы – главный агроном колхоза «Россия». 1976 – 1977 годы – главный агроном управления сельского хозяйства Тимашевского района. С 1978 по 1992 годы – председатель колхоза «Россия».

Ученик Ерёменко Н.К., он перенял от своего учителя все лучшие качества и многие годы колхоз являлся высокорентабельным хозяйством с высокой производительностью труда. Экономика хозяйства продолжала укрепляться.

Неоднократно колхоз «Россия» заносился на Доску Почёта выставки достижений народного хозяйства (ВДНХ) Союза Советских Социалистических Республик (СССР).

Так было до 1990 года. С этого периода начался спад всех производственных и экономических показателей.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Итак, мы рассмотрели ход событий развития коллективизации и колхозного движения на примере колхоза «Россия» Тимашевского района 1928 - 1990 годов. Наша история полна мрачных, трагических страниц, многие из которых ещё мало освещены современной историографией - это относится и к периоду «сплошной коллективизации». Листая, пожелтевшие листы архивных документов, невольно приходишь к мысли о том, что историческое краеведение являются эффективными средством обучения и воспитания любви к родному краю. Хочется знать больше о своей местности; о людях, которые здесь жили и живут, трудились и трудятся в настоящее время, а также желанием сохранить историю своей малой Родины.

СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

1. По залам музея. Архив музея колхоза «Россия» ст. Медведовской. П. 7.
2. История колхоза «Россия». Архив музея колхоза «Россия» ст. Медведовской. П. 34.
3. Российский государственный военный архив (РГВА), коллекция дел, д. 321. Л. 143.
4. Чёрные доски./ http://www.kazak-wiki.ru/w/Чёрные_доски
5. Орлова Евгения. Зажиточно, культурно, весело живёт колхозная Кубань. / <http://www.zttim.ru/post/9525.html>.
6. Председатель Мисюрин И.В. Автобиография. Архив музея колхоза «Россия» ст. Медведовской. П. 9.
7. Л.Останина. «70 лет вместе» газета «Знамя Труда», 2 июля 2005 год.
8. Г. Бескровная, Л. Шабунина «Первый председатель» газета «Знамя Труда, 15 марта 2001 год.
9. Председатель Ерёменко Н.К. Архив музея колхоза «Россия». П. 10.
10. Газета «Вольная Кубань» от 4 января 1966 года.
11. Председатель Ерёменко Н.К. Архив музея колхоза «Россия». П. 10-а.
12. Председатель Туницкий В. П. Архив музея колхоза «Россия». П. 19.
13. Председатель Кулик В. Г. Архив музея колхоза «Россия». П. 5.

ПРИЛОЖЕНИЕ

Приложение I



Медведовский колхоз «Большевик», 19 мая 1938 года.

На знамени написано: «...колхозу на полевые с/х работы. 1938 г.»

Автобиография Мисюрина Ивана Васильевича

Родился в 1909 году в с.е. Ново-Чайковское Кузнецкого р-она Саратовской области

Воен. службу в РККА. Изучил немецкий язык. После демобилизации переехал на Кубань в с. Медведово-Овечью и поступил на работу в Медведово-Овечью МТС механизатором.

В 1936 году из МТС ушел на учебу в Краснодарский с.с.х.хоз техникум, окончил и поступил в институт агротехники.

В 1939 году по распоряжению прибыл в с.е. Москворецкую колхоз район Косово на фронтное агрошкола и работал до объявления ВОВ.

На фронт ушел в 1941 г. июне и участвовал до 1946 года.

В боях участвовал на фронтах Сев. Кавказ, Украина, Беларусь, Польша и Германии. Демобилизован в 1946 году апреле и-е.

После демоб. поступил на работу в Министрские отдел с.с.х. техникума.

В 1947 году пред-ком по 17 парт. Сельхоз. Новокузнецкая

в 1948 в колхозе Москворецкий. Общественные работы в Медведово-Овечью.

Председатель колхоза «Россия» Мисюрин Иван Васильевич
(1950-1956 гг.)



Автобиография председателя колхоза «Россия» Ерёменко Назара Константиновича
(1956-1970 гг.)

АВТОБИОГРАФИИ

Я, Еременко Назар Константинович, родился в 1909 году 15 октября в с.Банкином Ванделевского района, Воронежской области, в семье крестьянина-бедняка. Родители до революции и после революции занимались в крестьянстве хлеборобством до 1929 года, после все время в колхозе "Заря коммунизма" в том же селе и в том же районе. Отец убит в империалистическую войну, был рядовым солдатом. Мы остались при матери пятеро детей. Я поступил в сельскую школу в с.Банкином в 1918 году и проучился до 1922 года, окончил сельскую школу, после чего работал в своем хозяйстве как член семьи до 1929. В 1929 году вступил в колхоз "Заря коммунизма" в том же селе и того же района, работал до 1930 года по август месяц. В 1930 году я ушел добровольно в Красную Армию в г.Острогожск, был зачислен в 57 с/п 19 с/д в полковую школу курсантом, где и прослужил до 1932 г. июля месяца, после был в 66 с.п. пом.ком. взводом и служил в Красной Армии до 1933 г., после был уволен в запас по приказу Наркома обороны и был направлен на Кубань на борьбу с саботажем как коммунист и как красноонец-переселенец. Направлен был в Краснодарский край, Тимашевский район, ст.Медведовская, колхоз "15 лет РККА", где проработал членом правления и агротехником до 1934 г. В 1934 году в июне месяце Тимашевским райкомом партии был послан на работу председателем колхоза "20 лет Октября", где я проработал до 1933 года декабря месяца. После Тимашевский Райком партии послал председателем Медведовского сельпо, где был послан на учебу в ст.Белореченскую на председателя сельпо, окончил курсы и после работал председателем Медведовского сельпо. В 1940 г. райком партии забрал работу в аппарат Райкома партии на должность инструктора Райкома партии. В 1940 г. Тимашевским военкоматом был послан на переподготовку - курсы усовершенствования командного состава запаса в г.Пуховичи, где и окончил. В 1941 г. 26 августа был мобилизован в Красную Армию в 129 запасной стрелковой полк 26 запасной стрелковой дивизии в должности зам.команд батальона по строевой части.

- 2 -

В 1943 г. в апреле месяце был послан на курсы "Выстрии". В 1943 г. декабрь месяц резерв Новороссийского пехотного училища. В 1944 г. июнь месяц резерв 30 отдельного полка офицерского состава. В 1944 г. август месяц зам.ком. батал с/г 504 стрелкового полка 107 стр. дивизии 60 армии. В 19 январь месяц командир стрелкового батальона 504 стрелково полка 107 стр. дивизии. В 1945 г. в мае месяце на излечение по ранению эвакуогоспиталь 5593. В 1945 г. август месяц ко дир стрелкового баталона 504 стрелкового полка 107 строев дивизии. В 1946 году август месяц командир стрелкового ба она 109 стрелкового полка 37 гвардейская стрелковая дивиз В 1946 г. в сентябре месяце демобилизовался в должности командира строевого батальона звании капитана. Закончил заочно институт массового заочного обучения в 1955 г. при Тимашевском Райкоме партии. Грамотность - законч. ИМЗО с В комсомол вступил в 1928 году, в члены ВКПб в 1931 г. По демобилизации с армии 1946 г. работал до 1949 г. октября месяца зав.отделом торговли Райисполкома с 1949 г. октябр месяц до 1950 г. октябрь месяц работал председателем колх "Путь Ленина", с 1950 г. ноябрь месяц работал в колхозе "К коммунизму" освобожденным секретарем партийного бюро .

Семья моя состоит: жена Еременко Александра Степанов и двое детей, в настоящее время проживает со мной в станиц Медведовской, ул. Октябрьская 40. Сужденых и раскулаченных родственников со стороны моих и жены никого нет, а также : за границей никого нет. В Великую Отечественную войну был ранен два раза. Награжден орденом "Отечественной войны пер степени", медалью "За Победу над Германией", медалями сель выставив 1953-1963 г., отмечался девять раз, в том числе : две "золотой медали "Серп и молот". Партийных звсваний н имен. Орден Красного трудового знамени в 1957 г. за перед показатели в сельском хозяйстве колхоза "Россия", "Герой Социалистического труда" присвоено в 1965 г. Избран членом Пленума Райкома КПСС, член бюро Райкома, избран депутатом Медведовского с/с в 1955 г. Тимашевского района, депутатом райсовета. В 1956 г. 4 февраля избран председателем колхоз "Россия" ст. Медведовской Тимашевского района. 1956-1969.

Одновременно членом бюро партии был. Назначен в должности заместителя на пенсии.

В чем и расписываюсь:

И. Еременко



Указ Президиума Верховного Совета СССР от 31.12.1965 г. «О присвоении звания Героя Социалистического труда передовикам свекловодства РСФСР» Ерёменко Н.К.

Председатель колхоза «Россия» Тимашевского района Туницкий Владимир
Прокофьевич
(1970-1978 гг.)

СПРАВКА

о наиболее важных рацпредложениях рационализатора
Тунцкого В.И.

1. Кормоцех производительностью 35 т/час с механизированным зерноскладом на 3000 тонн
Назначение кормоцеха - кормление крупного рогатого скота на откорме комом с поголовьем 10 тыс. гол.
Внедрено предложение на Тимашевской межколхозной откорм-базе.
Сочетание кормоцеха с механизированным зерноскладом дает возможность механизировать транспортировку зерна со склада в кормоцех, и подачу грубых кормов со скирд в кормоцех по трубам.
Экономическое обоснование
Помощный откорм крупного рогатого скота продолжается 2;5-3 месяца, т.к. при более продолжительном времени откорма происходит обеднение костяка минеральными веществами. Среднесуточные привесы резко падают. Правильное приготовление и использование кормов позволяет увеличить среднесуточные привесы, а также увеличить время на откорме скота. Экономическая эффективность за год составляет 217000 рублей. Работа кормоцеха освещена в журналах: "Молочно-мясное скотоводство" за 1970г. и "Сельские зори" /краснодарское издательство/
2. Початкоочиститель производительностью 7 т/час.
Впервые построен по предложению рационализатора в 1964г. в к-зе "10 лет Октября" Тимашевского района. Затем предложение внедрено в 4-х хозяйствах района. В 1969 году Краснодарским авторемонтным заводом выпущено 300 штук початкоочистителей конструкции рационализатора. Экономическая эффективность с начала внедрения составила 74000 рублей.
3. Навеска погрузчиков "ТРС-50" на зерновые комбайны СК-4 позволила в наиболее напряженный период высвободить в районе 48 тракторов для других с/х работ. Экономическая эффективность 14020 рублей.
4. Разбрасыватель минеральных удобрений сконструирован на базе навозразбрасывателя РПМ-2. Экономическая эффективность - 1720 рублей.
5. Механизированное половоохранилище на 4500 м³ Впервые внедрено в колхозе "Россия" Тимашевского района с 1971 г. по рекомендации краевого управления сельского хозяйства внедряется в хозяйствах края.
6. Стационарный пункт доочистки сахарной свеклы производительностью 1000 т/сутки находится в стадии строительства. Предполагаемая эффективность 35 тыс. рублей.
7. Механизированный комплекс хранения и приготовления кормов. Комплекс включает: кормоцех, патокоохранилище, завод сеной муки, склад концентрированных кормов, склад сеной муки, площадка хранения корнеплодов, половоохранилище, которые связаны между собой механизированными линиями транспортировки кормов от места складирования до выдачи их животным в приготовленном виде. Экономическая эффективность 6700 рублей.

8. Механизированный корпус-свинарник для откорма на 2500 голов. Использование местных условия расположения 2-х не механизированных корпусов между которыми было сделано железобетонное перекрытие. В результате вместимость свинарника увеличилась в 2 раза. Разработаны линии кормления, уборки навоза, поения. Обслуживание производится 2 рабочими. Экономическая эффективность 94 тыс.рублей в год.
 Экономическая эффективность от внедрения всех предложений 481977 рублей.

Начальник
 сельского
 Тимашевского



[Handwritten signature]

Г. ПИЛОВ

Автобиография Туницкого Владимира Прокофьевича

Автобиография

Я, Туницкий Владимир Прокофьевич, родился 19 мая 1936 года в станице Тимашевской Краснодарского края. В 1944 году поступил в школу №1 имени Терзена станицы Тимашевской. В 1954 году окончил школу и поступил в Кубанский сельскохозяйственный институт в городе Краснодаре. Окончил институт в 1959 году. После окончания института работал в колхозе "40 лет Октября" Тимашевского р-на Краснодарского края механиком по с/х машинам до марта 1960г.

С 1960г по 1966 год - главный инженер того же колхоза. В 1966 году переведён на должность главного инженера Тимашевского управления сельского х-ва, где работаю в настоящее время.

Член КПСС с 1961 года.

Семейное положение - женат

Жена - Туницкая Тамара Николаевна - 1937 года рождения, работает старшим зоотехником Тимашевского управления сельского х-ва

сын - Туницкий Сергей Владимирович - 1960 года рождения, ученик 3-го класса.

сын - Туницкий ^{Виктор} Сергей Владимирович - 1964 года рождения, дошкольник.

Родители:

Отец - Туницкий Прокофий Архипович - 1910г рождения, член КПСС с 1933 года, работает директором Тимашевского района

мать - Туницкая Анна Митрофановна - 1913г рождения, домохозяйка.

27 января 1970г В.Туницкий